Soluzioni [ 1 ]

1.

C.E.
R

SGN
positiva per x < 1; nulla per x = 1

LIM
per x →±∞   f ( x ) ≈ -x → 
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        y = -x asintoto ; il grafico della funzione sta sopra  
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sempre negativa


x = 0 punto a tangente orizzontale; x = 1 punto a tangente verticale
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funzione convessa per x < 0 e per x > 1
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3.
· Estremi dell’intervallo
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· Punti interni in cui la derivata non esiste
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· Punti interni in cui la derivata si annulla
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In conclusione :


max f = f ( 2 )  =  2 +
[image: image22.wmf]3

  ,   min f  =  f ( -1 )  =  - 1  . 
Soluzioni [ 2 ]

1.

C.E.
R

SGN
positiva per x > 1; nulla per x = 1

LIM
per x →±∞   f ( x ) ≈ x → ±∞



        f ( x ) -  x  =  
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        y = x asintoto ; il grafico della funzione sta sotto  
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sempre positiva


x = 0 punto a tangente orizzontale; x = 1 punto a tangente verticale
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funzione convessa per 0 < x < 1
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3.

· Estremi dell’intervallo
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· Punti interni in cui la derivata non esiste
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· Punti interni in cui la derivata si annulla
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In conclusione :


max f  =  f ( 1 )  =  1   ,   min f = f ( - 2 )  =  - 2 - 
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